La liturgie de la célébration de funérailles :
Texte très largement inspiré d’un document de La Croix
Sens, déroulement et dynamique
« Quitte ce corps pour aller demeurer auprès du Seigneur »
 (2 Corinthiens 5, 8)
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Une liturgie :

La célébration de funérailles est une liturgie, c’est-à-dire, selon son étymologie, une œuvre conjointe de Dieu et du peuple.
Toute liturgie comporte donc un double mouvement :
· L’action de Dieu en faveur de son peuple :
 C'est Lui qui le rassemble, qui lui parle par sa Parole, qui se donne à lui par le Pain et le Vin, puis qui l'envoie au monde
· L’action des hommes :
 Qui répondent à son appel, qui Lui rendent grâce, le prient.
 
La célébration de funérailles
 
Dans la célébration de funérailles, « c'est le mystère pascal du Christ que l'Église célèbre, avec foi, dans les funérailles de ses enfants. Ils sont devenus par leur baptême membres du Christ mort et ressuscité. On prie pour qu'ils passent avec le Christ de la mort à la vie, qu'ils soient purifiés dans leur âme et rejoignent au ciel tous les saints, dans l'attente de la résurrection des morts et la bienheureuse espérance en l'avènement du Christ ». 
« La liturgie des funérailles, et tout ce qui l'entoure, a pour but de recommander à Dieu les défunts, mais encore (et ce n'est pas moins important) d'encourager l'espérance des assistants et de développer leur foi au mystère pascal et à la résurrection des morts. »
 
La dynamique de la célébration de funérailles
 
Symboliquement, la célébration de funérailles condense l'ensemble du processus du travail de deuil.  

· Temps de l'accueil 
Au cours du premier temps de la célébration il est fait mémoire de la vie du défunt, de son baptême. 

· Temps de la Parole 
Puis l'assemblée est invitée à se décentrer d'elle-même, de sa peine et de ses interrogations pour se mettre à l'écoute d'une Parole qui annonce que la mort est un passage vers une Vie nouvelle. 

· Temps de l'action de grâce 
L'assemblée peut alors rendre grâce pour enfin repartir dans la confiance et l'espérance après avoir remis entre les mains du Seigneur celui ou celle qu'elle aime.

· Temps du dernier adieu

Lorsqu'une famille et une assemblée expriment leur apaisement, leur confiance et le bien que la célébration a pu générer, alors on peut dire que l'un des objectifs de la célébration de funérailles a été atteint.
 


Les quatre temps de la célébration
 
La liturgie chrétienne est constituée de quatre temps : un temps pour entrer dans la prière, un temps pour écouter la Parole, un temps d'action de grâce, puis un temps d'envoi. Dans la célébration de funérailles, la famille du défunt est invitée à participer lors de chacun de ces temps.
 
TEMPS DE L'ACCUEIL
1 Procession d'entrée 
2 Accueil par le célébrant et rappel de la présence du cierge pascal
3 Évocation du défunt
4 Rite de la lumière 
5 Demande de pardon
6 Prière d'ouverture
 
TEMPS DE LA PAROLE
1 Première lecture
2 Psaume
3  Lecture de l'Évangile
4 Homélie ou commentaire
5 Prière universelle
 
TEMPS DE L'EUCHARISTIE OU DE L'ACTION DE GRACE
1 Prière eucharistique ou prière d'action de grâce
2 Notre Père
3 Communion des fidèles si eucharistie
 
TEMPS DE DERNIER ADIEU
1 Invitation à la prière
2 Prière silencieuse
3 Chant du dernier adieu
4 Encensement et aspersion du corps
5 Procession de sortie
 


La participation de la famille
 
Lors de la célébration des obsèques, les équipes funérailles sont très attentives à ce que la famille et l'assemblée puissent y participer pleinement et profondément.

On pourrait distinguer deux sortes de participations :
· La participation intérieure et priante de toute l'assemblée durant la célébration ;
Les équipes funérailles veilleront à favoriser le recueillement et la participation à la prière de l'assemblée en mettant à disposition des feuillets préparés par les familles sur lesquels figurent par exemple les paroles des chants (préparation pénitentielle, refrain du psaume, prière universelle, chant du dernier adieu) et surtout les paroles du Notre Père.

· La participation particulière de la famille dans la préparation de celle-ci et la mise en œuvre de la liturgie.
Pour la seconde, c'est lors de la préparation de la célébration que la participation particulière de la famille sera proposée, pour chacun des temps de la liturgie.

· Pour le temps de l'accueil : par le choix de la musique ou du chant d'entrée, par l'évocation du défunt, lors du rite de la lumière en invitant les plus proches du défunt à déposer un lumignon sur le cercueil.
· Pour le temps de la Parole : par le choix des lectures et des lecteurs, par la rédaction des intentions de prière universelle et le choix des lecteurs.
· Pour le temps de l'action de grâce : par le choix de l'ordinaire de la messe si l'Eucharistie est célébrée, ou sinon, par une préférence exprimée pour la prière d'action de grâce.
· Pour le temps du dernier adieu : par le choix du chant du dernier adieu, et par le geste d'aspersion.
 


Points d'attention
 
Préparation pénitentielle
Lorsque l'Eucharistie n'est pas célébrée, le rituel précise alors que la préparation pénitentielle est facultative. Cependant, l'expérience montre que cette démarche est souvent très apaisante pour l'assemblée. C'est un temps offert à chacun pour réfléchir aux actes, pensées et paroles de sa vie, les regarder en vérité à la lumière du Christ. Cette préparation pénitentielle n'est ni l'expression d'une quelconque culpabilité ni le lieu d'un jugement moral. Elle invite simplement chacun à reconnaître les pardons à donner, ceux à recevoir et à les confier au Christ. Les funérailles d'un proche révèlent parfois des tensions au sein des familles. Il est opportun que ces tensions et désaccords puissent être « déposés » au début de la célébration pour permettre à chacun de vivre celle-ci dans une relative sérénité.


Évocation de la vie du défunt et témoignages
C'est au début de la célébration que ceux-ci trouvent leur juste place. En effet, les mots qui rappellent brièvement la vie du défunt, dans ses richesses et ses pauvretés, permettent à l'assemblée et à la famille de faire mémoire de celui-ci et de le confier au Père, dans toutes les dimensions de son existence durant son pèlerinage sur la terre. L'émotion est toujours vive lorsque le chemin de vie d'une personne est dessiné par des proches. C'est pourquoi c'est au début de la liturgie que ce temps est prévu, de façon à ne pas perturber la dynamique de la célébration qui vise à faciliter le processus de séparation des vivants et des morts, et à permettre à l'assemblée de repartir dans l'espérance et une paix intérieure.
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Le temps de la Parole de Dieu
Pour préparer la liturgie de la Parole, les équipes accompagnent la famille afin de choisir les textes de la Bible, Parole de Dieu qui se rapportent le mieux au défunt. Certes, lorsque l'Eucharistie n'est pas célébrée, le rituel précise qu'une seule lecture est alors possible. La Parole de Dieu a en effet une place centrale dans la célébration des funérailles, et il est essentiel de la proclamer pour pouvoir témoigner de la foi qui nous habite. L’équipe qui prépare fait ensuite remonter vers le pretre célébrant, en plus du déroulé donnant les textes choisis, une fiche décrivant la rencontre avec la famille afin de l’aider à préparer l’accueil et l’homélie.

La prière d'action de grâce
Il peut paraître, au premier abord, choquant, voire incohérent que l'Église propose, dans une célébration de funérailles, de rendre grâce au Seigneur. De fait, si cette invitation était faite au début de la célébration, elle serait difficilement supportable. Mais toute la liturgie qui a été déployée : l’accueil fraternel d’une communauté, la présence du Christ ressuscité qui a devancé les hommes sur ce chemin, l’écoute de sa Parole et son actualisation nous conduit à porter un regard nouveau sur l’événement qui a été vécu. L’action de grâce entraîne même plus loin qu’une attitude de remerciement pour la vie du défunt et pour tout ce qu'il a apporté. Elle consiste d'abord à rendre grâce au Seigneur pour le don de la vie et pour le don de son Fils. Elle introduit la prière du Notre Père.

Chant du dernier adieu
Le rituel d’ A-Dieu doit apparaître à tous comme le sommet de l'adieu de toute l'assemblée au défunt. Il est donc très souhaitable que toute l'assemblée y participe et ainsi tendre à créer un climat de confiance et d'espérance que celui du chant d'adieu.
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