
Memento
Avant de contacter la paroisse, vous devez vous rendre aux pompes funèbres, de votre choix, pour organiser le convoi. 
Ce sont les pompes funèbres qui appellent la permanence obsèques pour réserver le jour et l’heure de la cérémonie. Une fois que ceux-ci sont choisis, vous serez contacté par notre équipe ou vous pouvez prendre rendez-vous au numéro suivant :
Permanence Obsèques : 07.82.37.39.89

Faire une offrande à l’Eglise
Depuis plus de 100 ans, l’Église de France vit uniquement des dons de ses fidèles. Grâce à ces dons (quêtes, casuels, denier, offrandes de messe,...) le diocèse assume l’ensemble de ses charges (de personnels, d’entretien, de services généraux,...).  Les pompes funèbres vous factureront un montant minimum de 280 euros (montant reversé à la paroisse), et qui correspond à une participation aux divers frais de la paroisse, et à l’accompagnement par un organiste et un chantre. 
[bookmark: _GoBack]Une quête est effectuée pendant la célébration, elle servira à célébrer les messes à l’intention du défunt dans nos églises. 
Si vous avez des difficultés, donnez selon vos possibilités, vous serez bien sûr accueillis en Eglise de la même façon. 
Merci de ce que vous offrez.

Eglise Saint Pierre Saint Paul
5 Place Ferrari
Eglise Saint Joseph
145 avenue Jean Jaurès
92140 Clamart

Un proche s’en est allé …
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Célébrations des obsèques à l’Eglise

Le site de la paroisse vous accueille avant votre rencontre avec l’équipe de préparation

Clamart
Paroisse    Saint Pierre - Saint Paul -  Saint Joseph



Lorsque survient l’épreuve de la mort, la séparation remplit souvent notre cœur de chagrin, de douleur et de tristesse. Nous sommes aussi submergés par les souvenirs de toute une vie.

Où trouver dans ces moments consolation et lumière ?
Où trouver une parole de paix ?
Vers qui se tourner ?

Accompagnés par l’amitié et la prière de la communauté des croyants, nous chrétiens, dans la foi, nous témoignons que c’est dans le Seigneur, Le Christ, mort ET ressuscité, que nous trouvons des réponses à nos interrogations.

Les chrétiens croient que la grandeur d’une vie humaine se révèle à la lumière de Dieu et que c’est Lui qui nous ouvre les portes de l’Espérance. Dieu accueille chaque vie.


Aujourd’hui, vous vous adressez à l’Eglise catholique pour organiser des funérailles religieuses.

Vous souhaitez accompagner celui ou celle que vous aimiez, rassembler sa famille, ses amis, honorer sa mémoire et lui témoigner amour et affection.

C’est une équipe de laïcs bénévoles, ou un prêtre, de la paroisse qui accompagne les proches des personnes décédées pour organiser les obsèques religieuses (bénédiction ou messe).

Nous vous proposons de préparer ensemble cet A-Dieu.
Cela vous permettra de partager ce que vous connaissiez, ou pas, de la foi du défunt, ce qu’il avait exprimé pour ses obsèques, si c’est le cas, et vos souhaits. 

Vous serez accueillis et vos attentes seront prises en compte, dans le cadre de la liturgie catholique, et ce quel que soit votre rapport personnel à la foi chrétienne.

Nous vous accompagnerons pour préparer cette rencontre, choisir les textes bibliques, les prières, les chants et  la musique afin que vous-même et les participants puissiez partager en Eglise un moment de communion avec le défunt.
image1.png




