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		Premières Lectures
Pour une célébration d’Obsèques



A travers toute la Bible, il y a le souffle de l’espérance :                            Dieu ne peut abandonner celui qui a mis sa confiance en Lui.

LECTURES 
Le choix de lectures bibliques proposées est large. Toutes sont d’une grande richesse, mais chacune apporte sa note particulière. Certaines sont davantage en résonnance avec votre cœur, d’autres avec la vie de la personne décédée. 
Tous les sentiments sont à accueillir : colère, révolte, interrogation, soutien, peine profonde, action de grâce. Dieu peut tout entendre ! Il s’agit de tenir compte de la vie du défunt et de sa personnalité, de vous-même, des personnes présentes à la célébration. 
Les petits paragraphes en bleu, avant chaque texte, en résument l’idée générale et peuvent guider votre choix. 
Les indications en rouge sont données pour vous aider dans le choix des textes. Ce ne sont que des suggestions ; elles ne sont en aucun cas limitatives. 
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[bookmark: _Toc88221604]	LECTURE N°1 Job 19, 23-27	
 


Garder confiance dans l’épreuve ! Job est un homme qui connaît la misère, la maladie, la souffrance, l’épreuve, mais il est croyant et garde confiance. Ecoutons ce qu’il nous dit. 
Lecture du livre de Job 
Job prit la parole et dit : « Ah, si seulement on écrivait mes paroles, si on les gravait sur une stèle avec un ciseau de fer et du plomb, si on les sculptait dans le roc pour toujours ! 
Mais je sais, moi, que mon rédempteur est vivant ; que, le dernier, il se lèvera sur la poussière ; et quand bien même on m’arracherait la peau, de ma chair je verrai Dieu. 
Je le verrai, moi en personne, et si mes yeux le regardent, il ne sera plus un étranger. Mon cœur en défaille au-dedans de moi. » 


[bookmark: _Toc88221605][bookmark: _Toc88221606]LECTURE N°2 Isaïe 25, 6-9
Également pour funérailles d’enfants
Dieu est plus fort que la mort ! Au plus profond de notre peine, il est bon de nous rappeler que Dieu est plus fort que la mort. Il rassemblera ses enfants et leur donnera le vrai bonheur. 
Lecture du livre d’Isaïe 
Le Seigneur de l’univers préparera pour tous les peuples, sur sa montagne, un festin de viandes grasses et de vins capiteux, un festin de viandes succulentes et de vins décantés. Sur cette montagne, il fera disparaître le voile de deuil qui enveloppe tous les peuples et le linceul qui couvre toutes les nations. 
Il fera disparaître la mort pour toujours. Le Seigneur Dieu essuiera les larmes sur tous les visages, et par toute la terre il effacera l’humiliation de son peuple. Le Seigneur a parlé. 
Et ce jour-là, on dira : « Voici notre Dieu, en lui nous espérions, et il nous a sauvés; c’est lui le Seigneur, en lui nous espérions ; exultons, réjouissons-nous : il nous a sauvés ! ».


[bookmark: _Toc88221607]LECTURE N°3 Sagesse 2, 23 ; 3, 1- 9
[bookmark: _Toc88221608]Également pour funérailles d’enfants
La vie de tout homme est dans la main de Dieu ! Quand la mort nous atteint à travers un proche, nous sommes parfois amenés à douter de la bonté de Dieu. La foi nous invite pourtant à découvrir que la mort est passage vers la vraie vie. 
Lecture du livre de la sagesse 
Or, Dieu a créé l’homme pour l’incorruptibilité, il a fait de lui une image de sa propre identité. Mais les âmes des justes sont dans la main de Dieu ; aucun tourment n’a de prise sur eux. Aux yeux de l’insensé, ils ont paru mourir ; leur départ est compris comme un malheur, et leur éloignement, comme une fin : mais ils sont dans la paix. 
Au regard des hommes, ils ont subi un châtiment, mais l’espérance de l’immortalité les comblait. Après de faibles peines, de grands bienfaits les attendent, car Dieu les a mis à l’épreuve et trouvés dignes de lui. Comme l’or au creuset, il les a éprouvés ; comme une offrande parfaite, il les accueille. 
Au temps de sa visite, ils resplendiront : comme l’étincelle qui court sur la paille, ils avancent. Ils jugeront les nations, ils auront pouvoir sur les peuples, et le Seigneur régnera sur eux pour les siècles. 
Qui met en lui sa foi comprendra la vérité ; ceux qui sont fidèles resteront, dans l’amour, près de lui. Pour ses amis, grâce et miséricorde : il visitera ses élus. 


[bookmark: _Toc88221609]LECTURE N° 3 A Sagesse 4, 7-15
[bookmark: _Toc88221610] Pour un adulte encore jeune

En peu de temps il a couvert une longue route. Ce qui fait la valeur d’une vie, ce n’est pas sa longueur, mais sa qualité ! Doit voir le cœur des hommes. 
Lecture du livre de la sagesse 
Même s’il meurt avant l’âge, le juste trouvera le repos. La dignité du vieillard ne tient pas au grand âge, elle ne se mesure pas au nombre des années. Pour l’homme, la sagesse tient lieu de cheveux blancs, une vie sans tache vaut une longue vieillesse. 
Il a su plaire à Dieu, et Dieu l’a aimé ; il vivait au milieu des pécheurs : il en fut retiré. Il a été enlevé, de peur que le mal ne corrompe sa conscience, pour que le mensonge n’égare pas son âme. Car la fascination du mal fait perdre de vue le bien, le tourbillon de la convoitise trouble un esprit sans malice. 
Arrivé au but en peu de temps, il a parcouru tous les âges de la vie. Parce qu’il plaisait au Seigneur, celui-ci, sans attendre, l’a retiré d’un monde mauvais. 
Les gens voient cela sans comprendre ; il ne leur vient pas à l’esprit que Dieu accorde à ses élus grâce et miséricorde, et qu’il intervient pour ceux qui lui sont fidèles. 


[bookmark: _Toc88221611]LECTURE N°4 Lamentations 3, 17-2
[bookmark: _Toc88221612] Également pour funérailles d’enfants

Malgré tout, je ne perds pas confiance ! Quand rien ne va plus, quand tout semble perdu, gardons l’espérance. 
Lecture du livre des lamentations 
Tu enlèves la paix à mon âme, j’ai oublié le bonheur ; J’ai dit : « Mon assurance a disparu, et l’espoir qui me venait du Seigneur. » Zaïn. 
Rappelle-toi ma misère et mon errance, l’absinthe et le poison. Elle se rappelle, mon âme, elle se rappelle ; en moi, elle défaille. Voici ce que je redis en mon cœur, et c’est pourquoi j’espère : Heth, 
Grâce à l’amour du Seigneur, nous ne sommes pas anéantis ; ses tendresses ne s’épuisent pas ; elles se renouvellent chaque matin, – oui, ta fidélité surabonde. Je me dis : « Le Seigneur est mon partage, c’est pourquoi j’espère en lui. » Teth 
Le Seigneur est bon pour qui se tourne vers lui, pour celui qui le cherche. Il est bon d’espérer en silence le salut du Seigneur ; 


[bookmark: _Toc88221613]LECTURE N°5 Romains 6, 3-9
[bookmark: _Toc88221614] Également pour funérailles d’enfants
Passer par la mort avec le Christ pour vivre avec lui ! Dans la vie et la mort de chaque homme se joue une mystérieuse communion avec le Christ. Chrétiens, nous sommes invités à reconnaître le sens profond du baptême qui lie définitivement notre vie à celle du Christ. 
Lecture de la lettre de Saint Paul Apôtre aux Romains 
Ne le savez-vous pas ? Nous tous qui par le baptême avons été unis au Christ Jésus, c’est à sa mort que nous avons été unis par le baptême. 
Si donc, par le baptême qui nous unit à sa mort, nous avons été mis au tombeau avec lui, c’est pour que nous menions une vie nouvelle, nous aussi, comme le Christ qui, par la toute- puissance du Père, est ressuscité d’entre les morts. 
Car, si nous avons été unis à lui par une mort qui ressemble à la sienne, nous le serons aussi par une résurrection qui ressemblera à la sienne. 
Nous le savons : l’homme ancien qui est en nous a été fixé à la croix avec lui pour que le corps du péché soit réduit à rien, et qu’ainsi nous ne soyons plus esclaves du péché. Car celui qui est mort est affranchi du péché. 
Et si nous sommes passés par la mort avec le Christ, nous croyons que nous vivrons aussi avec lui. 
Nous le savons en effet : ressuscité d’entre les morts, le Christ ne meurt plus ; la mort n’a plus de pouvoir sur lui. 



[bookmark: _Toc88221615]LECTURE N°6 Romains 8, 18-23

L’espérance d’un monde nouveau ! Où mènent ces souffrances, cette mort que nous connaissons ? Saint Paul les compare à l’enfantement douloureux d’un monde nouveau en train de naître. Notre cri de souffrance peut aussi être un cri d’espoir. 
Lecture de la lettre de Saint Paul Apôtre aux Romains 
J’estime, en effet, qu’il n’y a pas de commune mesure entre les souffrances du temps présent et la gloire qui va être révélée pour nous. En effet, la création attend avec impatience la révélation des fils de Dieu. Car la création a été soumise au pouvoir du néant, non pas de son plein gré, mais à cause de celui qui l’a livrée à ce pouvoir. 
Pourtant, elle a gardé l’espérance d’être, elle aussi, libérée de l’esclavage de la dégradation, pour connaître la liberté de la gloire donnée aux enfants de Dieu. 
Nous le savons bien, la création tout entière gémit, elle passe par les douleurs d’un enfantement qui dure encore. Et elle n’est pas seule. 
Nous aussi, en nous-mêmes, nous gémissons ; nous avons commencé à recevoir l’Esprit Saint, mais nous attendons notre adoption et la rédemption de notre corps. 


[bookmark: _Toc88221616]LECTURE N°7 Romains 8, 31-35_37-39

Qui pourra nous séparer de l’amour du Christ ? Rien ne peut nous séparer de l’amitié de Dieu, c’est là notre certitude. 
Lecture de la lettre de Saint Paul Apôtre aux Romains 
Que dire de plus ? Si Dieu est pour nous, qui sera contre nous ? 
Il n’a pas épargné son propre Fils, mais il l’a livré pour nous tous :                      comment pourrait-il, avec lui, ne pas nous donner tout ? Qui accusera ceux que Dieu a choisis ? Dieu est celui qui rend juste : alors, qui pourra condamner ? 
Le Christ Jésus est mort ; bien plus, il est ressuscité, il est à la droite de Dieu, il intercède pour nous : alors, qui pourra nous séparer de l’amour du Christ ? La détresse ? L’angoisse ? La persécution ? La faim ? Le dénuement ? Le danger ? Le glaive ? 
Mais, en tout cela nous sommes les grands vainqueurs grâce à celui qui nous a aimés. J’en ai la certitude : ni la mort ni la vie, ni les anges ni les Principautés célestes, ni le présent, ni l’avenir, ni les Puissances, ni les hauteurs, ni les abîmes, ni aucune autre créature, rien ne pourra nous séparer de l’amour de Dieu qui est dans le Christ Jésus notre Seigneur. 



[bookmark: _Toc88221617]LECTURE N°8 Romains 14, 7-9 ; 10b-12
[bookmark: _Toc88221618] Également pour funérailles d’enfants

La vie et la mort d’un homme ! 
Quel est le sens de notre vie ? Le sens de notre mort ? 					Voici la réponse de Saint Paul. 
Lecture de la lettre de Saint Paul Apôtre aux Romains 
En effet, aucun d’entre nous ne vit pour soi-même, et aucun ne meurt pour soi-même : si nous vivons, nous vivons pour le Seigneur ; si nous mourons, nous mourons pour le Seigneur. Ainsi, dans notre vie comme dans notre mort, nous appartenons au Seigneur. Car, si le Christ a connu la mort, puis la vie, c’est pour devenir le Seigneur et des morts et des vivants. 
Tous, en effet, nous comparaîtrons devant le tribunal de Dieu. Car il est écrit : Aussi vrai que je suis vivant, dit le Seigneur, tout genou fléchira devant moi, et toute langue proclamera la louange de Dieu. Ainsi chacun de nous rendra compte à Dieu pour soi-même. 


[bookmark: _Toc88221619]LECTURE N°9    1 Corinthiens 15, 1–5.11
Nous croyons au Christ mort et ressuscité ! A la suite de tous ceux qui nous ont précédés, nous croyons que le Christ est vivant. Son amour est plus fort que tout, plus fort que la mort. C’est là, le cœur de notre foi. 
Lecture de la première lettre de Saint Paul Apôtre aux Corinthiens 
Frères, je vous rappelle la Bonne Nouvelle que je vous ai annoncée ; cet Évangile, vous l’avez reçu ; c’est en lui que vous tenez bon, c’est par lui que vous serez sauvés si vous le gardez tel que je vous l’ai annoncé ; autrement, c’est pour rien que vous êtes devenus croyants. 
Avant tout, je vous ai transmis ceci, que j’ai moi-même reçu : le Christ est mort pour nos péchés conformément aux Écritures, et il fut mis au tombeau ; il est ressuscité le troisième jour conformément aux Écritures, il est apparu à Pierre, puis aux Douze. 
Bref, qu’il s’agisse de moi ou des autres, voilà ce que nous proclamons, voilà ce que vous croyez. 


[bookmark: _Toc88221620]LECTURE N°10 1 Corinthiens 15, 12.16-20

La résurrection du Christ annonce la nôtre ! La résurrection de Jésus nous dévoile un horizon de lumière. Elle donne le sens de notre foi. 
Lecture de la première lettre de Saint Paul Apôtre aux Corinthiens 
Nous proclamons que le Christ est ressuscité d’entre les morts ; alors, comment certains d’entre vous peuvent-ils affirmer qu’il n’y a pas de résurrection des morts ? S’il n’y a pas de résurrection des morts, le Christ non plus n’est pas ressuscité. 
Et si le Christ n’est pas ressuscité, notre proclamation est sans contenu, votre foi aussi est sans contenu ; et nous faisons figure de faux témoins de Dieu, pour avoir affirmé, en témoignant au sujet de Dieu, qu’il a ressuscité le Christ, alors qu’il ne l’a pas ressuscité si vraiment les morts ne ressuscitent pas. 
Car si les morts ne ressuscitent pas, le Christ non plus n’est pas ressuscité. Mais non ! 
Le Christ est ressuscité d’entre les morts, lui, premier ressuscité parmi ceux qui se sont endormis. Car, la mort étant venue par un homme, c’est par un homme aussi que vient la résurrection des morts. 


[bookmark: _Toc88221621]LECTURE N°11    1 Corinthiens 15, 51.54-57

Mort, où est ta victoire ? 
La mort semble être la fin de tout. Jésus, le premier, est passé de la mort à la vie qui ne finit pas. Nous sommes appelés à partager, nous aussi, cette victoire sur la mort. 
Lecture de la première lettre de Saint Paul Apôtre aux Corinthiens 
C’est un mystère que je vous annonce : nous ne mourrons pas tous, mais tous nous serons transformés, et cela en un instant, en un clin d’œil, quand, à la fin, la trompette retentira. Car elle retentira, et les morts ressusciteront, impérissables, et nous, nous serons transformés. 
Il faut en effet que cet être périssable que nous sommes revête ce qui est impérissable ; il faut que cet être mortel revête l’immortalité. Et quand cet être périssable aura revêtu ce qui est impérissable, quand cet être mortel aura revêtu l’immortalité, alors se réalisera la parole de l’Écriture : la mort a été engloutie dans la victoire. 
Rendons grâce à Dieu qui nous donne la victoire par notre Seigneur Jésus Christ. 


[bookmark: _Toc88221622]LECTURE N°12   1 Thessaloniciens 4, 13-14.17-18                              
[bookmark: _Toc88221623]Également pour funérailles d’enfants
Dieu nous prendra avec lui ! Saint Paul nous invite à partager sa confiance pour nous réconforter les uns les autres. 
Lecture de la première lettre de Saint Paul Apôtre aux Thessaloniciens 
Frères, Nous ne voulons pas vous laisser dans l’ignorance au sujet de ceux qui se sont endormis dans la mort ; il ne faut pas que vous soyez abattus comme les autres, qui n’ont pas d’espérance. 
Jésus, nous le croyons, est mort et ressuscité ; de même, nous le croyons aussi, ceux qui se sont endormis, Dieu, par Jésus, les emmènera avec lui. Car, sur la parole du Seigneur, nous vous déclarons ceci : nous les vivants, nous qui sommes encore là pour la venue du Seigneur, nous ne devancerons pas ceux qui se sont endormis. 
Ensuite, nous les vivants, nous qui sommes encore là, nous serons emportés sur les nuées du ciel, en même temps qu’eux, à la rencontre du Seigneur. Ainsi, nous serons pour toujours avec le Seigneur. 
Réconfortez-vous donc les uns les autres avec ce que je viens de dire. 


[bookmark: _Toc88221624]LECTURE N°13    2 Timothée 2, 8-13

Nous vivrons avec le Christ ! Saint Paul était un passionné du Christ, c’est pour lui qu’il a lutté durant toute sa vie. Au cœur de notre souffrance, sa parole nous redit la fidélité de Dieu. 
Lecture de la seconde lettre de Saint Paul Apôtre à Timothée 
Souviens-toi de Jésus Christ, ressuscité d’entre les morts, le descendant de David : voilà mon évangile. 
C’est pour lui que j’endure la souffrance, jusqu’à être enchaîné comme un malfaiteur. Mais on n’enchaîne pas la parole de Dieu ! C’est pourquoi je supporte tout pour ceux que Dieu a choisis, afin qu’ils obtiennent, eux aussi, le salut qui est dans le Christ Jésus, avec la gloire éternelle. 
Voici une parole digne de foi : 
Si nous sommes morts avec lui, avec lui nous vivrons. 				   Si nous supportons l’épreuve, avec lui nous régnerons. 				   Si nous le rejetons, lui aussi nous rejettera. 					   Si nous manquons de foi, lui reste fidèle à sa parole, car il ne peut se rejeter lui-même. 


[bookmark: _Toc88221625]LECTURE N°14   1 Jean 3, 14.16-20

L’amour nous fait passer de la mort à la vie ! Aimer nous rend déjà participants de la vie de Dieu. 
Lecture de la première lettre de Saint Jean 
Nous, nous savons que nous sommes passés de la mort à la vie, parce que nous aimons nos frères. Celui qui n’aime pas demeure dans la mort. 
Voici comment nous avons reconnu l’amour : lui, Jésus, a donné sa vie pour nous. Nous aussi, nous devons donner notre vie pour nos frères. 
Celui qui a de quoi vivre en ce monde, s’il voit son frère dans le besoin sans faire preuve de compassion, comment l’amour de Dieu pourrait-il demeurer en lui ? 
Petits enfants, n’aimons pas en paroles ni par des discours, mais par des actes et en vérité. Voilà comment nous reconnaîtrons que nous appartenons à la vérité, et devant Dieu nous apaiserons notre cœur ; car si notre cœur nous accuse, Dieu est plus grand que notre cœur, et il connaît toutes choses. 


[bookmark: _Toc88221626]LECTURE N°15    1 Jean 4, 7-11

Dieu est amour ! Aimer nous fait découvrir qui est Dieu. 
Lecture de la première lettre de Saint Jean 
Bien-aimés, aimons-nous les uns les autres, puisque l’amour vient de Dieu. Celui qui aime est né de Dieu et connaît Dieu. Celui qui n’aime pas n’a pas connu Dieu, car Dieu est amour. 
Voici comment l’amour de Dieu s’est manifesté parmi nous : Dieu a envoyé son Fils unique dans le monde pour que nous vivions par lui. 
Voici en quoi consiste l’amour : ce n’est pas nous qui avons aimé Dieu, mais c’est lui qui nous a aimés, et il a envoyé son Fils en sacrifice de pardon pour nos péchés. 
Bien-aimés, puisque Dieu nous a tellement aimés, nous devons, nous aussi, nous aimer les uns les autres 


[bookmark: _Toc88221627]LECTURE N°16    Apocalypse 14, 13

Heureux ceux qui s’endorment dans le Seigneur ! Quelle belle expression pour un croyant, quel beau témoignage de résurrection. 
Lecture de l’Apocalypse de Saint Jean 
Moi, Jean, J’ai entendu une voix qui venait du ciel. Elle disait : « Écris : Heureux, dès à présent, les morts qui meurent dans le Seigneur. Oui, dit l’Esprit, qu’ils se reposent de leurs peines, car leurs actes les suivent ! ».
[bookmark: _Toc88221628]LECTURE N°16 A    Apocalypse 21, 1-5a.6b-7
[bookmark: _Toc88221629] pour funérailles enfants 21, 1-5a Uniquement la partie en rouge

Adultes tout ; et pour funérailles enfants 21, 1-5a Uniquement la partie en rouge 
Où va le monde ? Notre avenir, le Royaume de Dieu est justice, paix et joie ! 
Lecture de l’Apocalypse de Saint Jean 
Moi, Jean, J’ai vu un ciel nouveau et une terre nouvelle, car le premier ciel et la première terre s’en étaient allés et, de mer, il n’y en a plus. Et la Ville sainte, la Jérusalem nouvelle, je l’ai vue qui descendait du ciel, d’auprès de Dieu, prête pour les noces, comme une épouse parée pour son mari. 
Et j’entendis une voix forte qui venait du Trône. Elle disait : « Voici la demeure de Dieu avec les hommes ; il demeurera avec eux, et ils seront ses peuples, et lui-même, Dieu avec eux, sera leur Dieu. 
Il essuiera toute larme de leurs yeux, et la mort ne sera plus, et il n’y aura plus ni deuil, ni cri, ni douleur : ce qui était en premier s’en est allé. » 
Alors celui qui siégeait sur le Trône déclara : « Voici que je fais toutes choses nouvelles. » 
Puis il me dit : « C’est fait. Moi, je suis l’alpha et l’oméga, le commencement et la fin. À celui qui a soif, moi, je donnerai l’eau de la source de vie, gratuitement. 
Tel sera l’héritage du vainqueur ; je serai son Dieu, et lui sera mon fils. » 	
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